

## Новый мусоросортировочный комплекс в Краснотурьинске запустят летом

Самый крупный мусоросортировочный объект на севере Свердловской области – в Краснотурьинске – построен. В данный момент он проходит лицензирование, запуск его состоится этим летом, сообщил «ОГ» областной министр энергетики и ЖКХ Николай СМИРНОВ. Это первый современный комплекс, возведенный в регионе в рамках нацпроекта «Экология».



ЭКОЛОГИЯ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

Мусоросортировочное предприятие мощностью 129 тысяч твердых коммунальных отходов (ТКО) в год построила компания «Рифей» – региональный оператор по обращению с ТКО в северной зоне Свердловской области. Стоимость объекта – 1,5 млрд рублей. Как рассказал исполнительный директор компании **Фёдор Потапов**, на первом этапе запуска завод обеспечит отбор полезного сырья из отходов Краснотурьинского, Волчанского, Карпинского, Североуральского, Ивдельского городских округов и Пельяма. В процессе сортировки здесь будут выделять стекло, бумагу и картон, черные и цветные металлы и пластик.

На сортировочной линии комплекса установлены новейшие автоматические сепараторы российского производства. Мощная магнитная система способна выхватывать из потока отходов фрагменты весом до 30 кг, а затем самостоятельно направлять их в специальные контейнеры для вторсырья. На заводе будет работать спецтехника с мультисифтами – гидравлическими стрелами с крюковым захватом на конце. Они дают возможность мусоровозам загружать и транспортировать отходы без привлечения грузчиков и дополнительной техники.

## В Нижнем Тагиле завод по переработке мусора практически построен

АО «Облкоммунэнерго» смонтировало 90 процентов металлоконструкций производственного корпуса. Сейчас идет установка крупногабаритного оборудования – барабанного грохота, где отходы будут делиться на фракции, после чего монтаж здания будет завершен. Ввести объект в эксплуатацию планируется в декабре текущего года.



Мусоросортировочный комплекс мощностью 185 тысяч тонн отходов в год АО «Облкоммунэнерго» начало строить в 2022 году по концессионному соглашению с нижнетагильской администрацией. Его стоимость – 3,3 млрд рублей. Завод будет принимать отходы Нижнего Тагила, Горноуральского и Невьянского городских округов.

На сегодняшний день на площадке уже построены насосная станция пожаротушения, две трансформаторные подстанции мощностью 1 600 кВт каждая, канализационная насосная станция. Выполнен монтаж металлоконструкций и устройство фундаментов для гаража, площадки накопления отсортированных материалов и площадки сбора материалов, не подлежащих дальнейшей сортировке. Завершены работы по монтажу металлоконструкций административно-бытовой пристройки. Рядом с комплексом строится новый полигон твердых коммунальных отходов с использованием современных технологий для минимизации негативного воздействия на окружающую среду.

# Большая уборка



РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ УРАЛА»

ГАЛИНА СОЛПОВЕВА

Четыре года назад российские регионы перешли на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. За сбор, вывоз и утилизацию мусора стали отвечать региональные операторы. В Свердловской области это компания «Рифей» на севере, «ТБО Экосервис» на западе и «Спецавтобаза» в центре и на востоке региона. У них появились свои тарифы, а в коммунальных квитанциях жителей – отдельная графа оплаты.

Федеральное правительство поставило задачи: перевести максимальное количество муниципалитетов на контейнерный сбор мусора, ликвидировать несанкционированные свалки и изжившие себя мусорные полигоны, а также построить мусоросортировочные комплексы. Правительство Свердловской области оперативно разработало региональный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» с дорожной картой, который сегодня успешно реализуется.

### Сделано в рамках реформы



54 муниципалитета перешли на раздельный сбор мусора



21 тысяча новых контейнерных площадок обустроена



С 10 до 18 процентов вырос объем сортируемого мусора



4,8 тысячи несанкционированных свалок ликвидированы



300 гектаров земли освобождены от отходов



на 35 процентов обновлен парк мусоровозов

## В Никольском откроют первый в области ЭКОДОМ

Ольга БЕЛОУСОВА

При поддержке правительства Свердловской области реализуется уникальный проект по сортировке мусора – экодому. Это модульные павильоны, которые одновременно служат пунктами приема вторсырья, и образовательными (а в чем-то и развлекательными) площадками для лекций, мастер-классов, экскурсий. Всего на Среднем Урале появятся 10 таких объектов. В селе Никольском Сысертского городского округа экодом уже смонтировали. В преддверии открытия экопространства в Никольском амбассадоры проекта провели первый открытый урок для старшеклассников.

Как сообщили в департаменте информполитики региона, проект реализуется по инициативе холдинговой компании «Экологическая система» в Свердловской и Тюменской областях и ХМАО. На севере Свердловской области созданием сети экодому занимается один из региональных операторов по об-

ращению с твердыми коммунальными отходами – компания «Рифей». Все вторсырье, собранное в экодому, будут направлять на переработку, вырученные средства пойдут на развитие площадок, проведение образовательных мероприятий и поощрение участников проекта.

В Сысертском городском округе экодом возвели у Дома культуры в селе Никольском. В нем предусмотрены учебная и игровая зоны, переговорная. Для удобства посетителей будет работать Wi-Fi.

– Мы движемся в сторону создания экономики замкнутого цикла на территории муниципалитета и мы стремимся, чтобы растительный, строительный мусор, пластик и автомобильные шины перерабатывали прямо на нашей территории. Поэтому для нас важно формировать отношение к вторичным отходам не как к мусору, а как к сырью, из которого могли бы производить продукцию уже существующие на территории предприятия. Экодому станут центром притяжения молодежи и всех, кого волнует тема защиты окружающей среды, вторичной пере-

работки ресурсов и раздельного сбора отходов, – сообщил «ОГ» глава Сысертского городского округа **Дмитрий Нисковских**.

Первый экоурок организовали еще до открытия павильона – в школе № 1. Старшеклассникам показали переработанное вторсырье, а также готовую продукцию, которая была изготовлена из собранных вторичных отходов – сумки-шоперы, синтепон, брелоки, одежду. Также с ребятами обсудили принципы безотходного стиля жизни: откажись, сократи, используй повторно, переработай.

– Урок в интерактивном формате дает возможность детям не только слушать, но и самим придумывать пути решения экологических проблем, с которыми мы сегодня сталкиваемся, – резюмировала руководитель экопросветительского проекта «ЭКОДОМ» **Наталья Светлакова**.

В ближайшее время еще один экодом появится на территории креативного кластера «Лето на Заводе» в Сысерти. Также два павильона откроют в Нижнем Тагиле.

